

杭州峰会：指引世界经济航向的“灯塔”

据新华社北京9月9日电
记者 孙萍 赵卓昀

日前闭幕的二十国集团(G20)领导人杭州峰会引领世界经济踏上新的征程，也引领二十国集团自身建设迈上新的台阶。

杭州峰会犹如一座灯塔，点亮人们心中对世界经济未来的希望。

杭州峰会的历史方位

这是一次在世界经济走到关键当口召开的峰会。

杭州峰会召开前，世界经济既面临增长动力不足、贸易保护主义抬头等风险，也面临新工业革命开启、数字经济迅速发展等历史性机遇。国际社会对世界经济增长前景普遍信心不足，对世界经济发展方向和路径感到迷茫。

德国波恩大学全球研究中心主任辜学武指出，世界经济处在一个十字路口，杭州峰会在此重要关头凸显了二十国集团的使命感，“杭州峰会改变了人们对全球经济前景的悲观态度，世界经济增长的信心将会大增。”

这是一次在全球经济金融治理亟需改进的时刻召开的峰会。

杭州峰会之际，中国成功重启沉寂多年的二十国集团国际金融架构工作组，以新兴市场深度融入国际金融体系并发挥更大作用为主线，推动国际经济治理改革。习近平主席在峰会期间首次全面阐述了中方的全球经济治理观。

据新华社甘肃酒泉9月9日电 (李国利 杨欣 肖建军)天宫二号9日上午垂直转运至发射区，计划9月15日至20日择机发射。

9时8分35秒，承载着长征二号FT2运载火箭与天宫二号空间实验室组合体的活动发射平台驶出总装测试厂房，平稳行驶约1.5小时后，垂直转运至发射区。后续，将在发射区开展天宫二号空间实验室与长征二号FT2运载火箭功能检查和联合测试工作，完成最终状态确认后，火箭加注推进剂，计划9月15日至20日择机发射。

天宫二号是我国第一个真正意义上的太空实验室，搭载了空间冷原子钟等14项应用载荷，以及失重心血管研究等航天医学实验设备，配备在轨维修技术验证装置、机械臂操作终端在轨维修试验设备，开展空间科学及技术试验(实)验。垂直转运的顺利完成，标志着天宫二号空间实验室任务正式进入发射阶段。

习主席指出，全球经济治理应该以平等为基础，以开放为导向，以合作为动力，以共享为目标，共同构建公正高效的全球金融治理格局、开放透明的全球贸易投资治理格局、绿色低碳的全球能源治理格局、包容联动的全球发展治理格局。

这是一次在二十国集团走到历史转折点时召开的峰会。

全球金融危机爆发以后，二十国集团把滑向悬崖的世界经济拉回到复苏轨道，扮演了救火队员的角色。伴随着世界经济深度调整及其衍生的各种不确定性，二十国集团需要重新定位，突破自我。

杭州峰会制定了贸易、投资、金融等领域的中长期行动计划，有效推动了二十国集团从协商平台向行动平台转变，从危机应对向长效治理机制转型。

世界期待二十国集团突破既有框架，成为代表全球共同利益、着眼各国均衡发展的有效机制。杭州峰会展开了二十国集团史上最大规模的外围对话——邀请最多发展中国家与会，令七十七国集团、非洲国家、最不发达国家、内陆国和小岛国得到了史无前例的体现。

杭州峰会的世界印象

创新、开放、包容，是杭州峰会闪耀的三大亮点，给世界留下鲜明印象。

创新，是打开增长之锁的钥匙。杭州峰会期间，各方就打造经

济增长新引擎制定了《二十国集团创新增长蓝图》，创新、新工业革命、数字经济三大行动计划及结构性改革共同文件也配套出炉。

中方把创新增长方式设定为杭州峰会的重点议题，目的就是要向创新要动力，向改革要活力，把握创新、新科技革命和产业变革、数字经济的历史性机遇，从根本上寻找世界经济持续健康增长之道，全面提升世界经济中长期增长潜力。

开放，是世界经济保持活力的依托。

世界范围内贸易保护主义和内顾倾向愈演愈烈，全球化遭遇逆流。杭州峰会重申支持多边贸易体系，制定《二十国集团全球贸易增长战略》和《二十国集团全球投资指导原则》，为全球经济和投资疏塞通淤，有效推动全球化进程。

“习近平主席在峰会上有关反对贸易保护主义的倡议非常重要，因为无论最近发生的英国‘脱欧’还是正在举行的美国大选，都存在贸易保护主义作祟的影子，这都对全球经济产生不利影响。”墨西哥城市自治大学经济学教授何塞·曼里克斯说。

包容，是世界共同发展的关键因素。

发展是杭州峰会传递的重要信息，容纳大国小国、穷国富国的包容和联动式发展才是题中应有之义。杭州峰会第一次把发展问题置于全球宏观政策框架的突出位置，第一次制定落实联合国2030年可持续发展议程行动计划，第一次采取集体

行动支持非洲和最不发达国家工业化。

中国作用的世界回响

无论是与会各国嘉宾，还是长期关注中国的海外人士，都惊叹于中国对杭州峰会的“用心”。

自2015年12月接任二十国集团主席国以来，中国积极协调各方推进杭州峰会成果准备工作，举办了数十场相关会议，为协调和整合各方利益诉求倾注大量心血。

“中国为杭州峰会的筹备做了大量工作，非常用心、卓有成效。”俄罗斯总统普京说。

在杭州峰会上，中国的领导力受到各方瞩目。

虽然中国经济不可能充当世界经济的永动机，但是中国永远是对国际社会有担当的大国。

国际货币基金组织总裁拉加德说，中国以出色领导力成功举办本次峰会，为世界经济带来积极力量。

此外，杭州峰会提出的中国方案融合了东方智慧和全球视野，得到各方认可。

阿根廷智库国际关系委员会专家纳迪亚·拉杜洛维奇指出，作为全球最大的发展中国家和新兴市场经济国家的领头羊，中国在其发展道路上始终胸怀世界。中国领导人在杭州峰会期间提出诸多与时俱进的建议和主张，例如，呼吁世界各国摒弃过时的冷战思维，把发展问题置于全球宏观政策框架的核心位置。

朝鲜宣布成功进行核试验

中方表示坚决反对 韩国予以强烈谴责



9月9日，人们聚集在朝鲜首都平壤火车站广场观看大屏幕播报核试验新闻。
(新华社/法新)

示坚决反对。

实现朝鲜半岛无核化、防止核扩散、维护东北亚和平稳定，是中方的坚定立场。我们强烈敦促朝方信守无核化承诺，遵守安理会相关决议，停止采取任何恶化局势的行动。

中方将同国际社会一道，坚定推进半岛无核化目标，坚持通过六方会谈解决有关问题。

据新华社首尔9月9日电 (记者姚琪琳)韩国政府9日发表声明，谴责朝鲜当天进行核试验。

声明说，韩国政府强烈谴责朝鲜无视国际社会再三警告，公然违背联合国安理会会议，今年以来强行进行了两次核试验。声明强调，朝鲜应该清楚认识到，一味发展核武器和导弹不会带来任何好处。

声明还说，韩国政府再次敦促朝鲜立即以“可验证的、不可逆的方式”停止一切核武器和导弹的开发。韩国将动用一切手段与国际社会共同努力，通过安理会和双边层面面对朝鲜实施更为严厉的制裁。

15日至20日 天宫二号择机发射



9月9日，执行天宫二号飞行任务的运载火箭垂直转运至酒泉卫星发射中心载人航天发射场发射区，计划9月15日至20日择机发射。
(新华社发)

当年的学习时光。10时许，习近平来到学校文化艺术中心，看望慰问来自北京市和八一学校的教师学生代表。见到当年的老教师，习近平十分高兴，同他们一一握手，回忆往事，感谢老师们当年的教诲，祝他们健康长寿。

随后，习近平同教师学生代表座谈。八一学校校长沈军、八一学校教师张亚红、首都经贸大学教授纪韶、八一学校学生牟迪玲和方亦昕先后发言，他们谈教育管理、谈读书育人、谈理想追求、谈学习生活，习近平不时插话交流，现场气氛活跃。

在听取大家发言后，习近平发表重要讲话。他指出，时代越是向前，知识和人才的重要性就愈发突出，教育的地位和作用就愈发凸显。我国正处于历史上发展最好的时期，但要实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦，必须更加重视教育，努力培养出更多能够满足党、国家、人民、时代需要的人才。

习近平强调，基础教育是立德树人的事业，要旗帜鲜明加强思想政治教育、品德教育，加强社会主义核心价值观教育，引导学生自尊自信自立自强。基础教育是提高民族素质的奠基工程，要遵循青少年成长特点和规律，扎实做好基础的文

章。基础教育要树立强烈的人才观，大力推进素质教育，鼓励学校办出特色，鼓励教师教出风格。

习近平指出，教育公平是社会公平的重要基础，要不断促进教育发展成果更多更公平惠及全体人民，以教育公平促进社会公平正义。要加强对基础教育的支持力度，办好学前教育，均衡发展九年义务教育，基本普及高中阶段教育。要优化教育资源配置，逐步缩小区域、城乡、校际差距，特别是要加大对革命老区、民族地区、边远地区、贫困地区基础教育的投入力度，保障贫困地区办学经费，健全家庭困难学生资助体系。要推进教育精准扶贫，重点帮助贫困人口子女接受教育，阻断贫困代际传递，让每一个孩子都对自己有信心、对未来有希望。

习近平强调，基础教育是全社会的事业，需要学校、家庭、社会密切配合。学校要担负主体责任，对学生负责，对学生家庭负责。家长要尊重学校教育安排，尊敬老师创造发挥，配合学校搞好孩子的学习教育，同时要培育良好家风，给孩子以示范引导。

各相关部门特别是宣传、文化、科技、体育机构要积极为学生了解社会、参与实践、锻炼提高提供条件。

习近平指出，一个人遇到好老师是人生的幸运，一个学校拥有好

老师是学校的光荣，一个民族源源不断涌现出一批又一批好老师则是民族的希望。自古以来，中华民族就有尊师重教、崇智尚学的优良传统。党和国家事业发展需要一支宏大的师德高尚、业务精湛、结构合理、充满活力的高素质专业化教师队伍，需要一大批好老师。长期以来，广大教师为教育事业付出了辛劳、奉献了力量、贡献了才智，要在广大教师中、在全社会大力宣传和弘扬优秀教师的先进事迹和高尚品德。希望广大教师认清肩负的使命和责任，教育和引导学生热爱祖国、热爱人民、热爱中国共产党，教育和引导学生心中要有国家和民族、意识到肩负的责任，牢固树立为祖国服务、为人民服务的意识，立志成为党和人民需要的人才。各级党委和政府要满腔热情关心教师，让广大教师安心从教、热心从教、舒心从教、静心从教，让广大教师在岗位上有幸福感、获得感、事业上有成就感、社会上有荣誉感，让教师成为让人羡慕的职业。

习近平强调，中小学生是青少年的主体，是国家的未来和希望。中小学生要立志成才，必须勤奋学习、提高综合素质，努力做到修身立德、志存高远、勤学上进、追求卓越、强健体魄、健康身心，锤炼意志、砥砺坚韧。同学们都要自觉加强道德养成，从小就让社会主义核心价值观的种子在心中生根发芽，把国家、人民、民族、文化装在心中，注重养成健康、乐观、向上的品格；都要乐于学习、勤于学习、善于学习，在求知境界上越来越高；都要把身心健康牢牢抓在手上，养成良好的生活习惯，经常参加劳动和体育锻炼，通过多种方式怡情养性；都要敢于面对各种困难和挫折，自觉培养不畏艰难、顽强奋进的意志品质。他希望同学们敞开胸怀拥抱自然，点点滴滴播撒阳光，经年累月铸就美好，努力做一个

心灵纯洁、人格健全、品德高尚的人，努力做一个有文化修养、有人文关怀、有责任担当的人。

习近平指出，各级党委和政府要坚持把教育放在优先发展的战略位置，强化责任意识，及时研究解决教育改革发展的重大问题和群众关心的热点问题。要深化办学体制、管理体制、经费投入体制、考试招生及就业制度等方面改革，深化学校内部管理制度、人事薪酬制度、教学管理制度等方面改革，深化人才培养模式、教学内容及方式方法等方面改革，使各级各类教育更加符合教育规律、更加符合人才成长规律。

考察结束时，学校师生来到校园道路两旁和大礼堂前，同总书记依依惜别，热烈的掌声和欢呼声此起彼伏。习近平同大家热情握手，向师生们挥手致意。

王沪宁、刘延东、栗战书和中央有关部门负责同志陪同考察。

宁波市中心城区供水水质月度公报

(2016年8月)

检测项目	总大肠菌群 (CFU/100mL)	耐热大肠菌群 (CFU/100mL)	菌落总数 (CFU/mL)	色度 铂钴色度单位	浑浊度 (NTU)	臭和味 无异臭、 异味	肉眼 可见物	耗氧量 (mg/L)	余氯 (mg/L)
限值 (生活饮用水卫生标准) (GB5749-2006)	不得检出	不得检出	≤100	≤15	≤1	无异臭、 异味	无	≤3	出厂水≥0.30 管网水≥0.05
检测 结果	出厂水 未检出	未检出	未检出	<5	0.06	无	无	0.64	0.51
	管网水 未检出	未检出	未检出	<5	0.11	无	无	0.62	0.20

备注：1、以上数据由国家城市供水水质监测网宁波监测站提供。为宁波市中心城区各水厂出厂水、管网水检测结果的平均值。

2、水质指标除游离氯外，其余指标均按国家《生活饮用水卫生标准》(GB5749-2006)规定的限值进行评价。

宁波市城市管理公用事业监管中心

2016年9月10日

【紧接第1版②】职称评审方面，在公平、公正基础上向农村学校倾斜，较好地促进了农村学校教师队伍建设。去年农村学校教师参评高级教师职称通过率比上一年提高5个百分点。自2013年开启青年教师培养的“卓越工程”，已有42人晋升高级职称，36人被评为市学科骨干教师，2人被评为市名师，2

人被评为省教坛新秀。今后，我市将从两方面着手提升教师队伍素质。一是全面推进乡村教师支持计划，启动乡村教师(校长)专业发展支持计划，选拔产生200名左右乡村学校骨干教师参加名师骨干带徒等系统培养，组织首批80名左右乡村教师访名校培训，在全市建设承担乡村新教师

顶岗培养1至3年任务的县级教师发展学校60所。二是大力提升教师能力素养，探索名师工作室、导师制等方法，培养一批我市各级教育学科专业建设急需、紧缺领域的高层次人才，到2020年重点建设中小学幼儿园优秀教师发展团队50个、职教名师工作室或技术技能传承创新工作室30个。